Protokoll for Høstmøtet til Norges Blindeforbund Rogaland, 





28. oktober 2023
Møtet ble avholdt på Strawberry Hotel Residence, Sandnes, lørdag 28. oktober fra klokken 09:00 med møteslutt klokken 17:00.
Sak 1/23
Åpning ved fylkesleder Vibeke Kaarstad 
Fylkesleder Vibeke Kaarstad åpnet fylkeslagets høstmøte med å ønske alle hjertelig velkomne til Norge Blindeforbund Rogaland sitt høstmøte 2023 og håpet at alle hadde sovet godt og hatt en god frokost.
Kaarstad ønsket spesielt Kari Wiik velkommen. Wiik er nestleder i sentralstyret.

Leif Søfting som tidligere var daglig leder i Norges Blindeforbund Rogaland vikarierer som fungerende daglig leder.

Kaarstad informerte at etter årsmøtet på Sand var vi igjen uten daglig leder, men med Heidi Reisvold på kontoret, og har Styret klart å gjennomføre de planlagte oppgave. Heidi Reisvold har gjort en fantastisk jobb i disse årene vi ikke har hatt en daglig leder på kontoret.
Norges Blindeforbund Rogaland har lenge prøvd å få opprettet en ledsagerbank i Rogaland. Brosjyre med informasjon om det å være ledsager er nå laget og frivillighetssentraler er kontaktet for å bidra til å ha disse brosjyrene.

Vi hadde reportasje i media i forbindelse med Førerhundens dag som ble gjennomført 26. april. Marius Søvik fra Karmøy fortalte hvor viktig hans førerhund Ludo er og hvor viktig det er at en førerhund ikke blir forstyrret i arbeid.
Norges Blindeforbund Rogaland fikk dessverre ikke satt opp stand eller reportasje i media under årets aksjonsuke på grunn av situasjonen på kontoret.

Kaarstad fortalte at Norges Blindeforbund Rogaland jobber med flere prosjekter:
●
«Ut på tur med lite syn» ble overtatt av Solfrid Eggen for Elena-Daniela Trifan. Prosjektet har vært en suksess i Nordfylket. Flere turer har blitt arrangert i løpet av året.

Eli Paulsen og Paul Magne Mariussen har nå overtatt prosjektet.

●
Tandemsykkelprosjektet er i full gang og prosjektgruppe på 5 personer er opprettet. På vårt første møte var Adrian Lindgren som jobber med idrett og aktviteten i Norges Blindeforbund og Lene Byberg fra Rogaland Idrettskrets til stede. Lindgren og Byberg ønsker å jobbe sammen med oss videre i dette prosjektet.

Norges Blindeforbund Rogaland har mottatt kroner 400 000,- fra DAM-stiftelsen til tandemsykkelprosjektet. 8 elektriske tandemsykler er kjøpt og tandemsyklene vil bli levert i midten av november. Tandemsyklene skal gå på rundgang hos medlemmer som er interesserte. Styret vil diskuterer saken når det gjelder hvordan leien skal gjøres, mest sannsynlig er en sykkelklubb den beste løsningen..


Prosjektgruppen var i Velodromen, 11. oktober, og testet tandemsykling på banen. Vi var til sammen 7 synshemmede, 2 flinke piloter og prosjektleder for Parasykkelforbundet, Jason Dyck.
Dette var et flott arrangement som ga oss en mestringsfølelse vi ønsker flere skal få prøve og det jobbes med å få dette til. Det vil bli sendt informasjon når de elektriske tandemsyklene er blitt levert og invitasjon til et informasjonsmøte. Flere har sagt de er interessert i å bruke tandemsyklene. 

●
Norges Blindeforbund Rogaland har mottatt kroner 15 000,- fra legatet arbeid med barn og unge.
Barn og unge ble invitert til en klatredag I SkogSprett klatrepark, 22. oktober. 8 barn og 9 foreldre var til stede på klatredagen. Siden det kun var personer fra Sør-fylket til stedet på klatredagen i SkogSprett klatrepark, 22. oktober, vil vi få til en klatredag også i Nord-fylket. Invitasjon om klatredag i Nord-fylket har blitt sendt, men liten interesse så langt. 
●
Lokaler i Sør-fylket er satt I bero på grunn av bemanningssituasjonen vi er i. Det er viktig at ny daglig leder og sekretær tar tak i denne saken. Behovet for nytt lokale er stort og det skal jobbes med å få et lokale vi kan drive aktiviteter i. Eiendomsmegler er kontaktet og et lokale som er under renovering er sett på, men det tar tid. Prisen for å leie er høye, og det er også prisen på egnete lokaler til salgs. Vi har sett på lokale som var til salgs, men kostnadene ble altfor høye, og i tillegg ville vi få ekstra kostnader til drift. Flertallet i styret mente at det ble for dyrt. Usikkerheten rundt inntektene til Norges Blindeforbund Rogaland fremover gjør også at vi må utvise forsiktighet.
●
Norges Blindeforbund Rogaland har sendt inn flere kandidater til råd i kommunene. Norges Blindeforbund har sendt inn forslag om totalt kandidater11 personer og det er kjekt å se at det er flere nye som ønsker å engasjere seg. Det er for tidlig å vite hvem som har kommet inn, da konstituering av kommunestyrer og valg av ulike råd foregår I dissed dager.
●
Rogaland førerhundklubb hadde sin første samling i Sauda, 15. til 17. September. 8 førerhund ekvipasjer deltok. Førerhundklubben ble ikke godkjent som klubb før 19. Oktober. Alice Birkeland, Anders Tveit og Vibeke Kaarstad jobbet for å få det til med Heidi Reisvold fra administrasjonen. Litt utfordringer fulgte med, men når det er første gangen denne gruppen jobber med et slikt arrangement, må man gjøre regning med litt små utfordringer. Helgen gikk som planlagt.

●
Styret har arbeidet med utenlandstur i 2024. Det har vært vanskelig å få inn gode tilbud som passer våre medlemmer, og styret har derfor bedt administrasjonen kontakte flere operatører når det gjelder utenlandstur. Turen som planlegges blir til Amsterdam i Nederland mai/juni 2024 med 5 overnattinger. Styret arbeider for å ta en endelig beslutning om turen før utgangen av året og informere medlemmene om endelige datoer og pris. Det arbeides også med å finne gode løsninger for å gjøre egenandelen lavest mulig.
●
Når det gjelder TT-saken, jobber Styret opp mot Rogalandsbenken. Det er ikke satt opp budsjettmidler til de fylkene som ikke er inkludert i den nasjonale TT-ordningen. Fremskrittspartiet hadde oppe en sak i Fylkestinget for et par uker siden, men utfallet er ikke kjent.

●
Landsmøtet ble holdt på Hurdal, 21. til 24. september. Norges Blindeforbund Rogaland sendte inn forslag til handlingsplanen når det gjelder å jobbe med å få medisinske hjelpemidler universelt utformet slik at blinde og synshemmede skal ha tilgang om ønskelig til bl a insulinpumper. Når det gjelder handlingsplanen og prinsipprogrammet, har Norges Blindeforbund Rogaland sendt inn forslag om at det må informeres mer om hvordan man skal oppføre seg når man treffer en førerhund i arbeid. Man skal kunne ferdes trygt når man er bruker av førerhund. 
●
Touch skjermer må bli universelt utformet slik at synshemmede kan bruke skjermene. Det skal ikke være nødvendig å gi PIN koder til andre for å kunne betale våre varer.
●
Turid Tafjord som er nestleder I Stavanger lokallag ble valgt som 3. vara i Sentralstyret. Styret i Rogaland fylkeslag inviterte Tafjord til høstmøtet, men hun var dessverre opptatt denne helgen.

●
Kaarstad informerte om at hun har vært i kontakt med flere treningssentre i både nord- og sørfylket og mottatt gode tilbud. Sats har fått forespørsel og det jobbes enda med å få et tilbud fra Sats I Stavanger. 
●
Er det behov for å legge ved protokoller fra styremøter ved utsendelse av saksdokumenter til Års- og Høstmøtene? Skal vi heller sette av mer tid til sosialt samvær eller andre ting i stedet for å sette av tid til protokoller? Det er mulig å abonnere på protokollene fra styremøtene til Rogaland fylkeslag og at man sender inn spørsmål til de sakene man ønsker mer svar på?
Heidi Reisvold har sagt opp sin stilling som medlemssekretær hos Norges Blindeforbund Rogaland. Heidi har gjort en utrolig god jobb hos Norges Blindeforbund Rogaland og stått på når ting har vært på det verste. Jeg takker deg for det gode samarbeidet vi har hatt og  vi ønsker deg masse lykke til videre.

Både Leif Søfting og Heidi Reisvold jobber ut 2023, men jeg håper Leif vil fortsette til ny daglig leder og medlemssekretær er på plass.
Kaarstad ønsket til slutt alle deltakerne et godt og kontruktivt Høstmøte.

Sak 02/23
Godkjenning av innkalling
Fylkesleder Vibeke Kaarstad spurte Høstmøtet om innkallingen kunne godkjennes og om noen hadde kommentarer til innkallingen.

Vedtak:

Høstmøtet godkjente innkallingen.

Sak 3/23 
Navneopprop

Medlemssekretær Heidi Reisvold foretok navneoppropet.

Vedtak:

Navneoppropet viste at det var totalt 57 deltakere til stede på møtet, hvorav 31 var stemmeberettigede.



Sak 04/23
Hilsninger

Kaarstad overbragte hilsen fra Helge Goa som ønsket Høstmøtet et godt møte. Goa ville vært til stede, men måtte melde forfall på grunn av sykdom.
Tore Nærland meldte forfall på grunn av sykdom. Nærland ønsket Høstmøtet et godt møte. Else Lode formidlet hilsen fra Wenche Torkelsen med ønske om et godt møte.

Tess Ueland overbragte hilsen fra Einar Fagerheim. Elena-Daniela Trifan ønsket Høstmøtet et godt møte.

Sak 5/23
Konstituering

Valg av:

A. Dirigent


Styret hadde forslag på Bernt Elde til dirigent av Høstmøtet.

Vedtak:

Bernt Elde ble enstemmig valgt.
B. Referent


Styrets forslag til referent var medlemssekretær Heidi Reisvold.

Vedtak:

Medlemssekretær Heidi Reisvold ble enstemmig valgt.
C. Protokollunderskrivere

Dirigenten ba om forslag til protokollunderskrivere fra salen, og da en person fra sør-fylket og en person fra nord-fylket. 

Marit Elde foreslo Berit Lunde. Eline Øidvin foreslo Atle Lunde.
Vedtak:

Berit Lunde og Atle Lunde ble enstemmig valgt til protokollunderskrivere.

D. Møteassistenter og tellenemd

Bernt Elde foreslo at Trygve Haga Thorsen velges som møteassistent. 
Vedtak:

Trygve Haga Thorsen ble enstemmig valgt til møteassistent.
Sak 6/23 
Godkjenning av program, saksliste og forretningsorden

Deltakerne hadde fått tilsendt program, saksliste og forretningsorden i forkant av møte.
Forretningsorden ble lest av styremedlem Elin Frønsdal.
Vedtak:
Program, saksliste og forretningsorden ble godkjent. 
Følgende saksliste ble også godkjent:
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Sak 7/23
Etiske retningslinjer

Dirigent Bernt Elde leste de overordnede punktene i de etiske retningslinjer til Norges Blindeforbund.
Vedtak:

De etiske retningslinjer til Norges Blindeforbund ble tatt til orientering av Høstmøtet.
Sak 8/23
Styrets protokoller etter Årsmøtet 15. april 2023
Høstmøtets medlemmer hadde fått tilsendt fylkeslagsstyrets protokoller etter årsmøtet april. Følgende protokoller utsendt som saksdokumenter i saken:
Protokoll 6/23

Protokoll 7/23
Protokoll 8/23
Protokoll 9/23
Følgende saker ble lest i sin helhet etter forespørsel fra salen:
Sak 101/23

Økonomi

Sak 106/23

Kolumbus. Innsendt sak fra medlem
Sak 122/23

Status i klagesaken til LDO Kolumbus

Sak 128/23

Muntlige orienteringssaker

Sak 130/23

Økonomi – gjennomgang av nøkkeltall

Protokoll 10/23 fra styremøtet 26. oktober ble lest i sin helhet av medlemssekretær Heidi Reisvold.
Vedtak:

Høstmøtet tok protokollene til orientering.
Sak 9/23
Saker fra styret
Øyvind Lindland kommenterte opplesing av protokoller på Års- og Høstmøtene. Lindland foreslår at så lenge protokollene blir sendt i forkant av Års- og Høstmøtene, skal man slutte med dette. Ingen andre fylkeslag har styrets protokoller som en sak. Protokollene er lite informative. I stedet bær styret velge ut de viktigste sakene og lage et mer fyldig og informativt skriv til Høstmøte og Årsmøte.
Søfting informerte om at alle protoller etter hvert vil legges i Hvelvet, der alle medlemmer kan logge seg på. Solfrid Eggen sa at ikke alle har like gode datakunnskaper og synes det er best at protokollene sendes til medlemmer slik at man kan lese i ro og mak hjemme. Paul Mariussen mente det burde opprettes en sak om styrets arbeid med protokollene.
Bernt Elde foreslo for styret at man har en sak om interessepolitisk på styremøter.

Det ble gjort en avstemming på om opplesing av styrets protokoller skal være en egen sak på års- og høstmøtene:

Ja

10 stemmer

Nei

21 stemmer


Blank
19 stemmer

Vedtak:
Protokollene skal ikke leses opp på samme måte fremover. Lindland arbeider videre med styret om hvordan man informerer medlemmer godt om de viktigste saker.
Kaarstad har mottatt flere tilbud fra treningssentre i Nordfylket, som styret har vurdert. Det var mange gode tilbud, og valget falt på Actic Treningssenter:

Actic Treningssenter tilbyr egentrening, personlig trening og trening i grupper i nyrenoverte og freshe lokaler. Inkludert i medlemskapet er fri tilgang til svømmehall og alle fasiliteter! Egentreningsprogram og oppfølging på dette for den beste start på treningsreisen ligger også i medlemskapet.

Actic Treningssenter tilbyr medlemmer, ledsagere og ansatte 20% rabatt på deres allerede lavt prisede medlemskap. I tillegg spanderer de administrasjonsgebyr. Prisen for medlemskap de tilbyr er fra kroner 351,- per måned. Actic Treningssenter presiserer at ledsager går gratis dersom personer som har så stor synshemming at man har ledsagerbevis.

Norges Blindeforbund Rogaland ønsker en samarbeidsavtale som ikke skal koste fylkeslaget noe, men gi våre medlemmer rabatt.

Kaarstad har formidlet til alle treningssentrene at tilbudet skal gjelde for våre medlemmer, ledsagere og ansatte.

Vedtak:

Styret i Rogaland fylkeslag takker ja til tilbudet fra Actic Treningssenter. Medlemmer får tilsendt mer informasjon etter hvert.
Sak 10/23
Utenlandstur

Det planlegges tur til Amsterdam i Nederland, 6.-10. mai 2024 med alternative datoer 21.-26. mai 2024 om de ønskete datoer ikke er mulige.
Vi venter fremdeles på en del tilbud, da reisearrangør venter på hotellpriser.

Man satser på at et tilbud sendes til medlemmer før årsslutt.

Trond Asle Thomassen synes det er bedre å reise med fly i stedet for buss. Bussen har flere stopp og man må overnatte på flere hotell. Kaarstad sa at det er delte meninger om det. Vi kan gå for buss denne gang og fly neste gang. Paul Magne Mariussen mener at det er også snakk om kostnader. Hvor mye skal egenandelen være? 

Denne gangen blir det busstur og tilbudet vi mottar sendes til medlemmene.

Vedtak:
Tatt til orientering.
Sak 11/23
Godkjenning av budsjett 2024
Budsjettet med skriftlige kommentarer var sendt til medlemmer i forkant av Høstmøtet.
Søfting refererte til og gikk gjennom tallene i forslag til budsjettet for 2024 som medlemmene har mottatt. 

Kaarstad informerte om kostnadene for års- og høstmøtet, sommeravslutning. Egenandelen må sannsynligvis økes på arrangementer og ledsager må sannsynligvis betale det samme beløpet som medlemmet. Kaarstad refererte til et vedtak på et tidligere årsmøte at Årsmøtet skulle ha 2 overnattinger og Høstmøtet 1 overnatting.

Mariussen mener at Års- og Høstmøtene er en viktig møteplass for medlemmene, og har en viktig sosial funksjon utover den formelle delen.

Atle Lunde kommenterte at underskuddet ikke knekker økonomien. De fleste ønsker nok 2 overnattinger på Høstmøtene. De fleste medlemmer ønsker å delta på Års- og Høstmøtene i tillegg til sommertur. Pengene bør brukes på aktiviteter medlemmene ønsker å delta på.

Judith Asche mener ledsager bør gå gratis. Kaarstad sa at under Covid, fikk vi støtte til ledsager og av den grunn gikk ledsager gratis. Den særskilte tøtten får vi ikke lenger.

Solfrid Eggen mener det er mulig å spare penger på buss/fellestransport.

Atle Lunde spurte om Norges Blindeforbund har en hotellavtale?

Kaarstad sa at vi får tilbud fra flere hoteller og at vi går for det billigste. Norges Blindeforbund Rogaland har en rabattavtale via FFO.

Bingoinntekter kan endres i fra 2025, om lovverket endres. Grasrotandeler er alltid usikker og kan gå ned om folk er mer forsiktig med pengespill. 

Yoga er et tilbud Norges Blindeforbund Rogaland har hatt til våre medlemmer. Yoga er kostbart, og få medlemmer har deltatt. Yoga er foreløpig lagt på is.

Solfrid Eggen kommenterte grasrotandelen og at medlemmer bør oppfordre familie og venner til å gi grasrotandelen til Norges Blindeforbund Rogaland. Det er også viktig å få med medlemmer på aktiviteter.

Vedtak:

Høstmøtet godkjente budsjettet for 2024, slik det var framlagt av styret.
Sak 12/23
Elena-Daniela Trifan forteller om internasjonalt arbeid via Teams
Kaarstad åpnet med en kort presentasjon av Elena-Daniela Trifan.

Elena-Daniela forklarte hva Blindeforbundet driver av internasjonalt arbeid. Norges Blindeforbund har en egen avdeling som jobber med dette og har samarbeidspartnere i Norge gjennom Atlas Alliansen og lokale partnere i de land man har program.

Norges Blindeforbund betaler typisk en egenandel på 10 til 20% av kostnadene i prosjektene, resten finansieres gjennom en samarbeidsavtale med NORAD. Fylkene er flinke til å kjøpe iCare produkter, og inntektene fra dette går til øyehelse i Nepal.

Norges Blindeforbund har prosjekter i flere land i Afrika og Asia. Norges Blindeforbund har bidratt med medisinsk hjelp til over 300 000 mennesker og 250 000 synshemmede. Norges Blindeforbund har bidratt med hjelp i Nepal siden 1998 og står for 20% av hjelpen til landet. 
Strategien videre er å styrke internasjonalt arbeid og engasjere medlemmene mer gjennom å opprette en forum som skal samles digitalt 4 ganger årlig for å diskutere strategier og programmer.

Elena-Daniela Trifan fortalte mange fylkeslag samlet inn at det penger på Års- og Høstmøter som støtte til disse prosjektene og oppfordret Rogaland til å vurdere dette. 
Vedtak:

Tatt til orientering.
Sak 13/23
Avslutning
Fylkesleder Vibeke Kaarstad overrakte Ole Karsten Leirvåg gullnål for sitt bidrag til  Norges Blindeforbund i mer  enn 30 år. Leirvåg kom inn i fylkeslaget i 1993. Gullnålen tildeles av Sentralstyret og kan gis til medlemmer som i minst 30 år har gjort en innsats for organisasjon og gjort en forskjell for blinde og svaksynte. 
Kaarstad ga også gave til medlemssekretær Heidi Reisvold og til Bernt Elde. Bernt Elde har som vanlig gjort en strålende jobb som dirigent på Høstmøtet til Norges Blindeforbund Rogaland.

Fylkesleder Vibeke Kaarstad takket for et godt og konstruktivt møte og for at så mange medlemmer deltok. Kaarstad oppfordret medlemmer til å ta kontakt dersom man ønsker aktiviteter eller komme med forslag til saker.
Til slutt ønsket Kaarstad medlemmene et riktig fint opphold resten av Høstmøtehelgen.

Protokollunderskriver



Protokollunderskriver
Berit Lunde




Atle Lunde
