Norges Blindeforbund – Rogaland Fylkeslag 
Protokoll fra styremøte 11.01.2023 
Digitalt møte 10.00-13.00 

Deltakere: 
Vibeke Kaarstad  		-styreleder 
Paul Magne Mariussen 	-nestleder 
Johny Stangeland 		-styremedlem 
Øyvind Lindland 		-styremedlem (fra sak 4) 
Elin Frønsdal  		-styremedlem 
Malin T Busch  		-varamedlem 
Leif Søfting  		-daglig leder (fungerende) 
Kristina Andersen 		-seksjonsleder lokalt arbeid (sak 4- muntlige orienteringer) 


Sak 01/ 24. Godkjenning av innkalling og saksliste. 
Forslag til vedtak: Godkjennes. 
 
Sak 02/ 24. Godkjenning av protokoll 12. 
Forslag til vedtak: Godkjent via omsending. 
 
Sak 03/ 24. Styre regler NBF Rogaland. 
Forslag til vedtak: Styre reglene ble lest i forkant av styremøte. 
 
Sak 04/ 24. Muntlige orientering saker. 
Kaarstad representerte Fylkeslaget i Begravelsen til Wenkhe Torkelsen den 9 januar. 
Kaarstad ble kontaktet av Stavanger Museum om at de ønsket å markere Punktskriftensdag 4 januar på deres FB side. 
Kaarstad fikk innkalling til arbeidsmøte til KAB på grunn av Wenkhe sin bort gang. De håper vi kan dele informasjon til våre medlemmer om deres møter. Vi har flere medlemmer som har tilknyttning til KAB. Fylkeslaget kan sende ut sms til våre medlemer om møtene til KAB, å legge inn deresmøter i Aktivitetskalenderen. Leder i KAB tar kontakt med daglig leder om dette 
Det sendt påmelding til interessepolitisk verksted, og til kurset i retorikk, vi avventer tilbakemelding om hvem som kommer med. Johny Stangeland deltar som medlem av Interessepolitisk Utvalg. 
Haugesund Lokallag avholder sitt årsmøte 28.februar på Havnaberget 
Stavanger Lokallag avholder sitt årsmøte på Tante Emmas Hus 20.mars 
 
Styret legger sine neste møter slik: 
28. februar i Haugesund og besøker årsmøtet etterpå 
20.mars i Sør Rogaland og besøker årsmøtet etterpå 
11.april i forkant av Årsmøte i Fylkeslaget 

Seksjonsleder Kristina Andersen deltok på Teams for å orientere om prosessen med å ansette ny daglig leder. Det har kommet inn 18 søknader innen fristen, og mange av de er svært godt kvalifiserte. En gruppe med Elin Frønsdal som representant for Fylkeslaget vil nå gjennomgå søknader og intervjue de beste kandidatene. Det legges opp en tidsplan slik at gruppen vil ha sin innstilling til ansettelse klar til et ekstraordinært styremøte i Fylkeslaget 26.januar for endelig ansettelse.  



 
Sak 05/ 24. Skriftlige orientering saker. 
Påmeldingsfrist til FFO Rogaland sitt Årsmøte er den 15. Vibeke Kaarstad og Malin Busch deltar for fylkeslaget. 
 
Sak 06/ 24. Økonomi. 
Årsregnskap for 2023 er under utarbeidelse og regnskap lukkes den 13.mars, og må behandles av styret på styremøte 20.mars 2024, for oversendelse til revisor slik at det er klart til Årsmøtet. 
Rogaland Førerhund klubb har opprettet egen bank konto i DNB. Styret i klubben ønsker å få overført gjenstående beløp som står i NBF Rogaland sin bankkonto som tilhører Førerhund klubben. Kontoret sjekker hva som er igjen av mottatt støtte og overfører pengene så raskt som mulig. 
Rogaland Førerhund Klubb skal ha en Førerhund samling på Sola Strandhotell den 8 til 10 mars. Førerhundklubben vil sende en søknad om støtte på 5000,- kroner til denne samlingen. 
 
Sak 07/ 24. Årsmøte 
Arbeidsgruppe bestående av Øyvind Lindland, Malin Busch og daglig leder utarbeider forslag til opplegg for Årsmøte 2023. Det ble framlagt en rekke ideer for opplegget som syret uttrykte stor tilfredshet med. Man følger hovedplanen med kurs fredag ettermiddag og søndag formiddag, mens selve Årsmøtet avholdes lørdag. Sakslisten for Årsmøtet ble gjennomgått, og fordi opplesning av protokoller utgår, vil man antakelig trenge mindre tid, og valg av styre kan antakelig avholdes noe tidligere på dagen enn vanlig. Arbeidsgruppen tar med alle innspill og ideer og jobber videre med foredragsholdere og underholdning i tillegg til selv opplegget for Årsmøtet 
Kurstema som foreslås er  
1) Bruk av Hvelvet 
2)Tandemsykling – demonstrasjon og prøving 
3)Adaptor – hva er nytt av hjelpemidler 
4)IT, data og internett, særlig om “det mørke nettet” - farer og muligheter 
 
Sak 08/ 24. Medlemspleie. 
A. Fylkeslaget har pr dags dato 506 medlemmer 
B. Informasjon må sendes ut til medlemmene om økonomisk støtte som kan søkes på anledning RidderRennet 
C.  IKT opplæring på Aktivitetssenterne våre. 
D. Kaarstad delte en søknad fra El-Kjøp til Styret tanken er at vi kan søke midler til IKT opplæringen  slik at honorar kan gis. Kontoret lager felles søknad for Stavanger og Haugesund 
 
 
E. Ledsager brosjyren er diskutert med Frivillighetssentraler og andre. Lindland og Frønsdal arbeider videre med dette for å sikre samarbeidspartnere i hele fylket.
F. Aktivitetsplan 2024 vil bli utarbeidet når lokallagenes aktivitetsplaner er klare. Det er enighet om å redusere mengden informasjon som bare er gjentakelse av andre info-kilder og heller legge inn relevante lenker til f. eks kursbrosyrer. KAB møtene legges inn i Aktivitetskalenderen siden dette er et tilbud for flere av våre medlemmer. 
 
Sak 09/ 24. Prosjekter. 
 
A. Velodrom prosjektet blir gjennomgått for å se om noe skal endres i søknaden. På grunn av sykdom og Julehøytid har det blitt stående i ro. 
B. Søknaden er blitt sendt prosjekt gruppen for å se om de ønsker å legge noe til. Avventer svar. 
 
 
        Sak 10/ 24. Utenlandstur. 
 
Turen til Holland med Risdal Touring er bestilt og vi avventer bekreftelser på de ulike   
hotellene for alt er klart til utsendelse til medlemmer. Det tas sikte på å få sendt ut invitasjon innen utgangen av januar. Turen starter i Haugesund, via Stavanger til Kristiansand og ferje til  Danmark. Turen starter 20.mai og varer 5 dager. 
Det mottatte pristilbud på 9.300,- kroner pr person vil bli justert før utsendelse, når sponsing fra Fylkeslag og lokallag er bestemt. Fylkeslaget har budsjettert med støtte på 3000,- pr person i 2024 budsjettet. Endelig pris settes når vi vet om lokallag også kan bidra. 
 
 
         Sak 11/ 24. Rammevilkår for Bingo. 
 
 
Styret er bekymret for tap av inntekter som kan bli aktuelt i januar 25 da rammevilkårene for bingo drift kan endres. 
Dette er inntekter som fylkeslaget og de 2 lokallagene våre er avhengig av for og kunne gi di samme gode tilbudene som vi har i dag. 
 
Forslag til vedtak: Vi må henvende oss til lokale politikere om vår bekymring om tap av bingoinntekter som vil gjøre at flere av tilbudene til våre medlemmer vil forsvinne. Vi må sende inn et leserinnlegg til media om vår bekymring om de nye rammevilkårene for bingo i 2025.  
Kaarstad og Søfting utarbeider forslag til leserinnlegg som både lokallag og fylkeslag kan nytte seg av.
Vedtak: Saken tatt til orientering
 
 
 
 
 
 
Sak 12/ 24. Lokaler i sør fylket. 
 
Vi er avhengig med å finne egnede lokale for oss i sør. Aktivitetsenteret har ingen   lagringsplass, og det er stor gjennomgang av andre grupper i det samme rommet.   Medlemmene ønsker å ha et lokale som kan drives av frivillige som ønsker å starte opp flere  aktiviteter. 
Tidligere var det gratis å leie i BekkefaretBydlelshus, men nå koster det 250 kr, 1000 kr pr måned. Vi har fått faktura pålydene 4000kr fra august til desember 23. Siden vi tjener på dette på grunn av mat. 
Vi må se på kostnadene til mat på begge Aktivitetsenterne. I Sør fylket er det like høy egenandel som Nord Fylket ennå vi har i underkant av 1000 kr i kostnader, mens i Nord fylket er det 6000kr pluss.  
 
Vedtak: Det må settes i gang med å finne egnede lokale til sør fylket. Her ønsker styret at Daglig leder er med i søket etter lokale. Daglig leder og styreleder vurderer om det er nødvendig å sette igang før ny daglig leder er ansatt.
	
 
Sak 13/ 24. Eventuelt. 
Ingen saker innkommet 
 
Referat Leif Søfting 
 
 
  

